

jsem si opravdu začal říkat, snad to ještě nebudu otočít? Byl jsem tak blízko a najednou tohle," přiznal po utkání Mark Webster. Závěr ovšem ustál skutečně výborně a bez ztráty legu v posledním setu postoupil 5:3 do semifinále. „Zpočátku jsem se nemohl dostat do rytmu a Mark mě vyučoval. Pak se karta obrátila. Zřejmě se bál o vítězství a mě to začalo padat. V závěru však byl lepší a postoupil zaslouženě,“ uvedl věčně dobře naladěný Co Stompe po zápase.

## SEMIFINÁLE

Jedna velká dramatická bitva a jedno školení o bezpečnosti práce na pódiu. Tak by se s nadšátkou daly označit oba zápasy.

**Simon Whitlock 6**  
**Raymond van Barneveld 5**  
(3:2, 1:3, 3:2, 0:3, 1:3, 2:3, 3:2, 3:1, 3:0, 2:3, 3:1)

Mám tuze rád australského šamana Simona Whitlocka, ale můj druhý domov je již několik let v holandském městečku



Foto: PDC, internet

### Gesto Marka Webstera jasně ukazuje - jsem třetí!

Ale to nejlepší ze čtvrtfinále mělo teprve přijít. Phil Taylor proti Adrianu Lewisovi. Oba v prozatímním průběhu turnaje ukazovali nadpozemské šipky. Nastal čas utkání učitele s žákem. První set vyhrál Taylor až v pátém legu po dvou 180 a další set hned podržel s čistým štítem. Rázem vedl 2:0. Adrian hrál výborně, přesto se málokdy dostal ke zakončení, kde kraloval Power. Taktéž si dovoluji vyslovit myšlenku, že konečný průměr Lewise (102,95) byl výsledkem toho, že se příliš často nedostával k zavírání. Taylor ovládl také následující dva sety vždy shodně 3:0 a v závěrečném připustil trochu drama pro diváky. Nicméně i tento set vyhrál 3:2 a celkově uštědřil Adrianovi nelichotivého „kanára“. „Adrian odvedl v turnaji dobrou práci a kdyby měl jiný los, mohl pomýšlet výše. Vyhrát však mohl jen jede. Hrál jsem podle svých představ a vím, čeho chci dosáhnout,“ uvedl Phil Taylor. A ani nemusel uvádět, že mu jde o ten patnáctý titul.

Hengelo. Žije tam má bývalá přítelkyně, mám tam spoustu známých a poměrně často tam také jezdím. Není proto asi překvapením, komu jsem fandil.

Whitlock vstoupil do utkání vyhraným podáním v prvním setu 3:2. Barney vyrovnal a opravdu se mi zdálo, že hrál v první části utkání lepší šipky. Obzvláště, když otočil vývoj utkání z 1:2 na 4:2 na sety ve svůj prospěch. V těchto chvílích jsem začal věřit v Raymondův postup do finále. Ovšem čaroděj Simon kouzlil a zaklinal výtečně. Vyrovnal na 4:4 a v dalším setu nedovolil Barney mu ani leg. V těchto okamžicích Simon uřadoval především v koncovkách jednotlivých legů, kde předváděl chvillemi neskutečnou kouzla až k zabíječkému zavírání. Otočil na 5:4 a bylo vidět, kdo přebírá oteže zápasu. Barneveld ještě dokázal vyhrát následující set, ovšem nemůžu přehlédnout několikrát zaváhání Simona při jeho složitém čarování. Přesto. Stav 5:5 a rozhodující set. Zkušenosti na straně

Barneyho, proti němu obrovsky vyhecovaný a koncentrovaný Wizard. Oba si vzali po jednom legu. Třetí leg se ukázal jako klíčový. Jindy ledově klidný Barneveld mjí double 8 a Whitlock vede 2:1. Následný leg už kontroluje a po vítězství 6:5 je ve finále mistrovství světa. „Byl to mimořádný zápas. O jeho osudu rozhodlo jen pár okamžiků, opravdu pár šipek. Pokud se však chci dostat do finále, budu muset přidat a podávat lepší výkony,“ uvedl unavený a zklamaný Barneveld. Oproti tomu Whitlock mohl slavit. „Je to neuvěřitelné. Podařilo se mi porazit přední hráče světa a zítra budu stát ve finále. Není to sen?“

**Phil Taylor 6**  
**Mark Webster 0**  
(3:0, 3:1, 3:1, 3:2, 3:0, 3:0)

Když se podaří, co se dařit má... Tak tenhle komunistický spartakiádní opruz Michala Davida by ten večer Mark Webster patrně nenáviděl asi stejně jako já. Atmosféru v Alessandra Palace ten večer evidentně neustál. Nepřidala mu k tomu ani forma supermana Powera. Mladý Welšan byl téměř bezzubý a jako by si ani nemohl vzpomenout, jakou hrou v předchozích duelech slavil úspěch. Taylor ovšem dokazoval svou světovou jedinečnost. Zápas měl tak jednoznačný průběh, že se o něm dokonce i špatně píše.

Taylor pouze několikrát zaváhal na doublech a nechal Markovi zavřít alespoň nějaké čestné legy, jinak to byl holomráz se vším všudy a pořádná nakládačka. Až mi Webstera bylo líto. Ale Power je skutečně na vrcholu své kariéry a sympatiak Mark se tomu zcela podvolil. Více se k tomu opravdu asi napsat nedá, tady byl rozdíl ne jedné třídy, ale minimálně hned dvou. Tvrdý dopad na zem, který Webster asi potřeboval.

## FINÁLOVÝ BLOK

Záměrně píši blok, protože poprvé v historii PDC se hrál také zápas o třetí místo a diváci toho večera tedy viděli utkání dvě. Chvilkyhodné rozhodnutí, navíc se skutečně rozdělna první čtyři místa. Fajn. Předkrmem hlavního chodu nedělního večera byl tedy souboj o bronz mezi zhrzenými semifinalisty.

**O 3. MÍSTO**  
**Mark Webster 10**  
**Raymond van Barneveld 8**

Utkaní se hrálo na deset vítězství legů. To jen proto, abych nebyl nařčen z přílišné konz-

mace alkoholu. Zápas byl ve svém průběhu vyrovnaný. Za stavu 6:6 na legy zůstává Barney mu 52 a ten k údivu všech zahrává minelu 60. Mark trestá a vede 7:6. Barneveld vyrovnává na 7:7 a vzápětí zavírá 118 a vede 8:7. Jenomže v dalším legu opět chybí, když nezavírá 56 po dvě kola. Webster sjíždí ze 221 a jistým double 20 vyrovnává na 8:8.

Na Barney m jde poznat, že je svou vlastní hrou otráven. Webster vede 9:8 a v posledním legu mě Barney taky trochu

jsem to hodil za hlavu a zápas si užíval jako nestranný divák. Power vede 1:0, ovšem další dva sety jdou za Whitlockem, když potvrzuje své výkony z předchozího průběhu šampionátu. Phil znovu přibrzuje ostří a otáčí na 3:2. Oba v té chvíli sypou neskutečné náhozy i brutální závěry. Oba dokáží zavírat maximum 170, Taylor k tomu přidává také další dva topy (167 a 161).

Mezihra Taylora v této fázi dosahuje vysoko hranice sta bodů (někde kolem 120-ti ?),

zejí obyčejným smrtelníkům slova a zbývá jen obrovský respekt. Ale abych to odlehčil: ještě pět let, pět titulů a bude stejně slavný jako bratři Pospíšilové. Už slyším ty rozčilené reakce skalních „Powerfans“....

„Od začátku turnaje jsem myslel pouze na vrchol. Bylo tady spousta výborných hráčů a finálový výkon Simona snese ty nejvyšší měřítka. Byl to velice napínavý zápas, jakých nepamatuji mnoho. Patnáctý titul je zadosťučiněním mé práce a



Foto: PDC, internet

### Šťastný finalista MS PDC - Simon Whitlock.

števe tou odevzdaností. Mark dotáhne zápas do úspěšného konce a zcela zaslouženě se raduje ze třetího místa, zatímco Raymond mu jen apaticky potřese rukou. Tohle mi Raymonde nedělej. Bronzová příčka a zisk 60.000 liber katalpuluje Marka Webstera mezi dvaatřicet nejlepších do žebříčku PDC Order of Merit a myslím, že to je nezanedbatelná odměna pro Welšana.

ovšem Whitlock mu zdařile sekunduje a finále má nádhernou úroveň. Phil Taylor je však přece jenom o krok napřed. V důležitých chvílích vytaší něco ze svého kosmického arsenálu a skvěle hrající Simon jen smutně sleduje tohle galapředstavení. Phil jde do trháku 6:2, kdy už snad nikdo nepochybuje o vítězi. Whitlock však nezahodí jedinou šipku a v devátém setu vyhrává 3:1. Zde se také odehrál zajímavý leg, v němž oba borci potřebují snad devět pokusů na double. Taylor nevidaně dvakrát upíše „no score“ na double 1. Whitlock si bere hru doublem 1:1 a oba jdou s úsměvem na poslední pauzu. Myslím, že to bylo hezké odlehčení extra vydařeného večera.

Po pauze se oba vrátí znovu koncentrovaní na závěr boje. Za stavu 6:3 a 2:1 na legy Power zavírá 131 a stává se po patnáctém mistrem světa. Tady dochá-

tomu, co jsem šipkám obětoval,“ poznamenal mimo jiné vítěz Phil Taylor.

„Byl to vydařený turnaj. Nejlepší hráči světa a já byl ve finále. Hrál jsem proti člověku, který je mým velkým vzorem. Chtěl jsem vyhrát, ale ON byl neskutečný a ukázal mi cestu k vyšším metám,“ uznale pokyvoval hlavou Simon Whitlock.

Každopádně neopakovatelný zážitek a zcela jistě vedle legendárního finále 2007 s legem smrti další vynikající zápas, který si budu čas od času pouštět na DVD místo chabé televizní nabídky. A těšit se budu rovněž na další podniky PDC turnajů. Už nejen proto, že v Premier Darts League nebude chybět právě Simon Whitlock. Dva týdny snových šipek máme za sebou a hop zpět do reality.

Jirka Vlček

## RESPEKTOVÁNÍ PRAVIDEL

V sezóně, kdy došlo ke konečnému sportovnímu sjednocení je pro SDK nepřijatelné porušování pravidel nejen samotnými hráči, ale především je nepřijatelné obcházení pravidel krajskými sekretariáty, resp. pořadateli soutěží v krajích.

Podle zprávy sekretáře ÚŠO existují kraje, které ještě k 15. listopadu 2009 neměly zadány kompletní licence hráčů, přestože tyto byly sekretariátům předány. Dochází i k tomu, že liguovou soutěž hrají týmy, které nemají na veřejné webové soupisce jediného hráče.

SDK proto doporučuje VV ÚŠO stanovit sankce za pozdní, či neúplné doplňování dat - licenci. Tyto sankce doporučuje aplikovat v roce 2010, aby se tato praxe minimalizovala, jelikož tímto jednáním dochází ke zpochybnování regulérnosti soutěží a věrohodnosti ÚŠO.

## POHÁR DRUŽSTEV ÚŠO

Pohár družstev ÚŠO má jasně daná pravidla herního systému. Vyřazovací systém je dle pravidel závazný pro všechny kraje. Je nepřijatelné tento systém individuálně měnit, protože v případě, že bude napadena účast týmu, který postoupil do Velkého finále na základě jiného klíče, než postupem z KO systému, bude tento tým vyřazen bez náhrady. Protože SDK odmítá připustit tuto hypotetickou možnost degradace Velkého finále, provede sekretář ÚŠO prověrku herních modelů a správnost rozlosování, aby kraje měly prostor na případnou nápravu, která nepoškodí jednotlivci tým.

## „POVINNÉ“ REGIONÁLNÍ MASTERY

SDK doporučuje VV ÚŠO přijmout normu, která by krajům určovala povinnost uspořádat v krajích alespoň jeden RM v daném termínu, tzn. pět RM v sezóně. O výjimce lze uvažovat max. v početně malých krajích, jako jsou Vysočina a Zlínsko, kde by měla být povinnost uspořádání alespoň dva RM v sezóně.

## FOTA HRÁČŮ V SYSTÉMU LEGUAN

Fota hráčů v systému nejsou úplná, přestože pravidla pro tuto sezónu tuto povinnost jasně stanovují. Nová verze Leguanu neumožní tisk a zveřejnění soupisky s hráči nejen bez platné licence, ale i bez fotografie. V době elektronizace a mobilních fototelefonů je poskytnutí fotografie snadnější, než odeslání platby přes účet.

SDK proto stanovuje kompromisní a konečný termín 31. ledna 2010 jako závazný pro doplnění reálných fotografií!

## Z JEDNÁNÍ SPORTOVNÍ A DISCIPLINÁRNÍ KOMISE ÚŠO

**Ve čtvrtek 3. prosince se k dalšímu jednání sešla Sportovní a disciplinární komise ÚŠO. Z programu a závěrů schůzky na níž mají prostřednictvím svých zástupců přístup všechny kraje vybíráme:**

### NÁZVOSLOVÍ DRUŽSTEV A KLUBŮ

Názvosloví družstev a klubů je stanoveno opět pravidly. SDK upozorňuje sekretariáty, aby si prostudovaly příslušnou pasáž, popřípadě problém konzultovaly se sekretářem ÚŠO a sjednali opět do 31. ledna 2010 nápravu. Především se jedná o doplnění obcí - městských částí do názvů družstev apod.

SDK pověřuje sekretáře, aby po tomto datu provedli úpravy a adekvátní zásahy tam, kde nebude respektována celorepublikově jednotná norma.

### DOPLNĚNÍ PRAVIDEL PRO SEZÓNU 2010

1) Započítávání RM - SDK zachová poslední verzi, která dává šanci hráčům na jednu opravu, resp. jednu neúčast. Tzn., že se budou započítávat čtyři RM z pěti vypsáných termínů jak v ČR jednotlivců, tak v ČR dvojic. U mládeže dále platí, že se do ČR započítávají dva RM.  
2) Termín pro poslední předání výsledků odehraných turnajů před MČR

na krajské sekretariáty je nově stanoven na poslední pondělí před MČR. Sekretariáty mohou turnaje zadat nejpozději poslední úterý před MČR.  
3) SDK na základě zkušeností s průběhem a délkou zápasu soutěže E-SIPKY.CZ DTL stanovuje jednotnou hru 501 D.O. do všech liguových stupňů (cricket dvojic na jeden displej zůstává zachován).

### PROGRAM MČR 2010

SDK doporučuje nerozšiřovat program MČR o finále soutěže E-SIPKY.CZ DTL. Za vhodnější považuje zachování programu mistrovství v modelu letošního roku, tj. včetně cricketu a vypsání samostatného Mistrovství e-sipky DTL.

### KATEGORIZACE HRÁČŮ PRO SEZÓNU 2010

SDK vzhledem k vypsání Bull's Turnaje Mistrů kraje stanovuje výkonnostní kategorie hráčů, podle kterých budou vedeny krajské žebříčky, určující postup na Turnaj Mistrů.

**MUŽI: Kategorie A** - hráči Superligových týmů a týmů z nejvyšších krajských lig, hráči turnajů TOP a nominovaní hráči do reprezentačního kvalifikačního turnaje

**Kategorie B** - hráči druhých nejvyšších soutěží v kraji

**Kategorie C** - ostatní

**ŽENY: Kategorie A** - hráčky Superligových týmů a týmů z nejvyšších krajských lig HLS, hráčky turnajů TOP a nominované hráčky do reprezentačního kvalifikačního turnaje.

**Kategorie B** - ostatní

Kategorizace bude platná pro celou sezónu. Rozhodující bude příslušnost po zimmím přestupním termínu a účast v turnajích v předešlé sezóně ČR. Tzn., že v krajských žebříčcích modelu leden-listopad se hráči po celou sezónu kategorie nemění. V žebříčcích evidovaných červenec-červen ke změně může dojít, jelikož je třeba s ohledem na Turnaj mistrů uplatňovat jednotné pravidlo pro všechny, bez ohledu na krajské odlišnosti.